

СЛАВУТИЧ

СОБЫТИЯ • ПОЛИТИКА • ЭКОНОМИКА • КУЛЬТУРА • ВСЕ ПРОГРАММЫ ТВ • ОБЪЯВЛЕНИЯ

В НОВЫЙ ГОД, В НОВУЮ ЖИЗНЬ С НОВЫМИ ДИПЛОМАМИ...

“Диплом специалиста предполагает повышенные требования и дополнительные обязательства: всегда думать, прежде чем что-либо сделать или сказать; быть примером для подчиненных; постоянно повышать уровень своих знаний...”

Вручение дипломов о высшем образовании — это уже торжественное событие, а если это еще и первый выпуск, да к тому же происходит он в канун Нового года — то это праздник вдвойне. Именно такой праздник состоялся 26 декабря 2003 года в Славутичском центре высшего образования и науки. Пятьдесят девять дипломированных специалистов в области менеджмента организаций, учета и аудита пришли к своей главной цели и получили высшее образование без отрыва от производства и к тому же в своем родном городе. Это огромное достижение, свидетельствующее о том, что получить высшее образование не в столице, а в маленьком городке, уже не миф, а реальность. И это только начало.

Торжественную церемонию вручения дипломов открыл директор центра Анатолий Владимирович Носовский, и первый диплом — диплом с отличием — был вручен Валентине Обитоцкой. Также отмечены выпускники, чьи дипломные работы признаны государственной комиссией лучшими. Среди них Татьяна Болтунова, Анна Кудаярова и Елена Мищенко.

В своем обращении к выпускникам Анатолий Владимирович отметил: “Специфика современной высококвалифицированной работы требует от выпускника стремления к дальнейшему и непрерывному обучению, к саморазвитию и совершенствованию. Главное, что вы получили в вузе, — это умение учиться и приобретать новые знания. Ведь новое знание порождает новое незна-



ны, иными словами — чем больше узнаешь, тем больше понимаешь, как многого ты еще не знаешь. Но учиться никогда не поздно, и никогда не останавливайтесь на достигнутом. Вы должны постоянно добывать и обновлять свои знания в соответствии с требованиями времени и стремиться к совершенству. Диплом специалиста свидетельствует о том, что его владлец является человеком образованным. А образованный человек — это человек воспитанный, у которого на первом месте стоят такие качества, как трудолюбие, честность, открытость, умение профессионально и достойно отстаивать свою точку зрения в любой ситуации и на любом уровне. Ложь, предательство, некомпетентность не совместимы с понятием человека образованного. Вы дол-

жны быть носителями лучших человеческих качеств в вашем окружении как в профессиональной сфере, так и на уровне личностных взаимоотношений”.

Пожалуй, эти слова можно отнести не только к новоиспеченным дипломированным специалистам, а к любому современному образованному человеку, который хочет сделать карьеру и жаждет добиться успеха.

Теплые сердечные слова и добрые пожелания выпускникам прозвучали из уст Юрия Ивановича Филиппова, заведующего кафедрой менеджмента Черниговского государственного института экономики и управления, и заместителя председателя Славутичского исполкома Александра Бернатовича Линкевича.

В завершение торжественного мероприятия выпускников

ждал приятный сюрприз в виде небольшого капустника, подготовленного студентами младших курсов. В этот раз на сцене была показана музыкальная сказка “Новогодние приключения мобильного студента”, с помощью которой юные артисты под руководством Елены Ступниковой постарались создать у всех присутствовавших в зале праздничное новогоднее настроение.

А все-таки здорово вот так, с дипломами и прекрасными пожеланиями, — в Новый год, в новую жизнь. Счастливого пути, друзья!

Валерий ВОРОБЬЕВ студент IV курса

На фото — лучшие выпускники (слева направо): В. Обитоцкая, Т. Болтунова, А. Кудаярова, Е. Мищенко.

СЛАВУТИЧ В ЗЕРКАЛЕ СТАТИСТИКИ

В течение минувшего года в городе родилось на 28 детей больше, чем в предыдущем — 215 против 187, в том числе 119 мальчиков и 96 девочек. За этот же период из жизни ушло 129 человек (в 2002-м — 128), причем, в отличие от 2002-го, в городе не зафиксировано гибели детей в возрасте до года: тогда умерло двое детей. Таким образом, естественный прирост населения составил 86 человек против 59 в 2002 году. Сократилось количество уехавших из города славутчан: в 2003-м их было 65, тогда как в 2002-м — 762. К сожалению, сократилось и количество новых жителей Славутича: за ушедший год в Славутич приехало 459 человек против 591 в 2002-м. Что не может не радовать, так это уменьшение количества разводов. Если в 2002 году расторгнут браков зафиксировано 188 — при 181 бракосочетании, то в 2003-м — 169, тогда как браки заключили 207 славутичских пар.

АВТОЗАПЧАСТИНИ ВОЛГА ГАЗЕЛЬ СОБОЛЬ

РЕМОНТ ТА ОБСЛУГОВУВАННЯ

м. Чернігів, вул. Любецька 46в
тел. (0462) 178-228, 178-448, 178-338

Чернігівське ГРП
Офіційний представник
Запорізького автозаводу

Тепер і в Славутичі

ПРОПОНУЄ за цінами виробника

ТАВРІЯ СЛАВУТА СЕНС ЛАНОС НУБІРА 2

OPEL NISSAN DACIA

КРЕДИТ до 5 років, ГАРАНТІЯ, СЕРВІС ВАЗ

м. Славутич, вул. Героїв Дніпра 2, КП “Агентство з розвитку бізнесу” т. 2-34-15, 2-47-85, 2-47-80

Автосалони в Чернігові: пр-т Миру, 231 в(04622) 56190 вул. Каткова, 1а в(04622) 58275

Кредитна спілка
“НАРОДНА ВОЛЯ”
НАДАЄМО
КРЕДИТИ
для будь-яких потреб за 20 хвилин
для працівників правоохоронних органів, офіцерів збройних сил, педагогів і державних службовців
Без документів про прибуття і без заощаджень!

вул. Гетьмана Полуботка, 8а, т. 101-538, 101-253

ПРАЦЮЄМО БЕЗ ВИХІДНИХ

УМС-святковий

30 ВАРТІСТЬ ПАКЕТУ 30 грн

30 БЕЗКОШТОВНИХ НА МІСЯЦЬ 30 хв

1 ВИХІДНИЙ ДЗВІНОК В МЕЖАХ МЕРЕЖІ 1 грн/хв

1,5 ВИХІДНИЙ ДЗВІНОК ПО УКРАЇНІ 1,5 грн/хв

А до того ж супертелефони за суперцінами*:

LG-1300 - 99 грн

SonyEricsson T100 - 99 грн

Samsung C100 - 349 грн

Panasonic GD55 - 349 грн

Alcatel от 332 - 199 грн

з умови підключення та підписання контракту

✓ Продаж та підключення у кредит

✓ Обмін телефонів

✓ Комісійний продаж

Чернігів, вул. Горького, 21, тел. (0462) 176-968

Лист МЗУ № 247 від 10.07.97 р.

УММ ВАТ “ЧЕРНІГІВБУД”

Будівельно-монтажні роботи; Покрівельні роботи; Сантехнічні роботи; Газифікаційні роботи; Послуги транспорту та будівельних механізмів.

м. Чернігів, вул. Цюльовського, 24, тел. 4-85-88, 4-86-13

КОВДРИ, МАТРАЦИ З НАТУРАЛЬНОЇ ВОВНИ, ПОСТІЛЬНІ РЕЧІ

НАДІЙНІ МЕБЛІ ДЛЯ КАФЕ, БАРІВ, РЕСТОРАНІВ

ЕЛЕКТРИЧНІ КОТЛИ

ТОРГОВЕЛЬНО-ТЕХНОЛОГІЧНЕ ОБЛАДНАННЯ ДЛЯ ГРОМАДСЬКОГО ХАРЧУВАННЯ ТА МАГАЗИНІВ

м. Чернігів, вул. Любецька, 155 тел. (04622) 2-41-13, 2-41-14

ПРОДАЖ ВАЗ-2107

ВАЗ, УАЗ, ІЖ ГАЗель, Славута Таврія, DAEWOO KIA, HYUNDAI SUBARU, NISSAN, автобуси БОГДАН

КРЕДИТ до 5 років

ПОСЛУГИ

Встановлення магнітол, сигналізацій з гарантією, замків MUL-T-LOCK, тонуювання скла, тюнінг

УКРАЇНСЬКИЙ АВТОМОБІЛЬНИЙ ХОЛДІНГ Чернігівська філія, пр-т Перемоги, 70, т. (0462) 10-62-10, 2-21-33

КАБІНЕТ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ ЗАТВЕРДИВ ПРОЕКТ БУДІВНИЦТВА ПРОМИСЛОВОГО КОМПЛЕКСУ ПОВОДЖЕННЯ З ТВЕРДИМИ РАДІОАКТИВНИМИ ВІДХОДАМИ ЧОРНОБИЛЬСЬКОЇ АЕС

Наприкінці грудня Прем'єр-міністр України Віктор Янукович підписав розпорядження № 816-р про затвердження проекту будівництва промислового комплексу поводження з твердими радіоактивними відходами (ПКПТРВ) Чорнобильської АЕС. Комплекс призначений для переробки та зберігання твердих радіоактивних відходів, як уже накопичених, так і тих, які утворюватимуться у ході зняття Чорнобильської АЕС з експлуатації та перетворення об'єкта "Укриття" на екологічно безпечну систему.

Проект рекомендований для затвердження Центральною службою Укрінвестекспертизи з такими технічними показниками:

- установка з вилучення твердих радіоактивних відходів на промисловому майданчику державного спеціального підприємства "Чорнобильська АЕС" потужністю 525 куб. метрів

твердих радіоактивних відходів на рік; завод з переробки твердих радіоактивних відходів на промисловому майданчику державного спеціального підприємства "Чорнобильська АЕС" потужністю сортування і переробки 3500 куб. метрів твердих радіоактивних відходів на рік;

- спеціально обладнане приповерхове сховище твердих радіоактивних відходів на майданчику комплексу "Вектор" державного спеціального підприємства "Техноцентр" у зоні відчуження та безумовного (обов'язкового) відселення місткістю 50210 куб. метрів кондиційованих низько- і середньоактивних короткоживучих твердих радіоактивних відходів.

Проект будівництва ПКПТРВ розроблений німецькою фірмою RWE NUKEM GmbH. Вартість будівництва, згідно з контрактом від 5 березня 2001 року між НАЕК "Енергоатом" та фірмою NUKEM Nuclear

GmbH, становить 44 млн. євро, з них кошти міжнародної технічної допомоги з боку Комісії Європейського співтовариства — 41,3 млн. євро, внесок України — у сумі, еквівалентній 2,7 млн. євро.

Будівництво ПКПТРВ на промисловому майданчику Чорнобильської АЕС розпочато в листопаді 2003 року. Також на промайданчику ЧАЕС споруджуються нове сховище відпрацьованого ядерного палива (СВЯП-2) та завод з переробки рідких радіоактивних відходів (ЗПРРВ). На цих об'єктах закінчені загальнобудівельні роботи, здійснюється постачання і монтаж окремого технологічного устаткування, обробка приміщень. Введення в експлуатацію об'єктів інфраструктури, що будуються за міжнародними проектами, дозволить розпочати повномасштабні роботи зі зняття Чорнобильської АЕС з експлуатації.

ІПВ ДСП ЧАЕС

КОНКУРС ПРОФЕСІЙНОЇ МАЙСТЕРНОСТІ "КРАЩИЙ ПЕДАГОГ ДОШКІЛЬНОГО НАВЧАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ"

У 2003/2004 навчальному році вперше, працюючи в умовах комунальної форми власності, дошкільні навчальні заклади міста провели конкурс професійної майстерності "Кращий педагог дошкільного навчального закладу"

Інтерес до конкурсу досить значний. Його відвідало близько 75 осіб. У наш час тотальної зайнятості більшості батьків, насамперед, на вихователів покладена величезна відповідальність за освіту і виховання майбутнього нашої країни. А це може зробити лише справжній вихователь — освічений і людяний.

П'ять учасниць — це вихователі дошкільних навчальних закладів — зустрілися в Будинку культури "Енергія" на довгоочікуваному фіналі III етапу конкурсу.

Славні імена, що презентуються громадськості як уособлення підкорених вершин, нових педагогічних здобутків, звершень, того варті.

Свої професійні здібності демонстрували Ольга Кравченко (вихователь ДНЗ №1 "Калинка"), Ірина Недашковська (вихователь ДНЗ "Центр розвитку дитини"), Оксана Хоменко (вихователь ДНЗ №4 "Марити"), Людмила Кокарева (вихователь ДНЗ №6 "Крунк"), Людмила Голубцова (вихователь ДНЗ №8 "Теремок").

Професійний "марафон" тривав п'ять напружених місяців — з вересня 2003 року по 12 січня 2004 року. Учасниці протягом усіх трьох турів

конкурсу проявили свою ерудицію, неординарність мислення, щире захоплення своєю справою, любов до дітей. Ретельно готуючись до конкурсу, вони змістовно описали свій педагогічний досвід, відобразили у відеоматеріалах застосовані ними інноваційні технології, продумали і оригінально оформили творчі роботи.

Хочеться сказати про те, в якій атмосфері проходив фінал конкурсу. Він був піднесеним, святковим і дуже доброзичливим. До такого висновку дійшло досвідчене журі, яке очолила керуюча справами міськвиконкому Лідія Леоніда до якого ввійшли відомі освітяни міста — Надія Мартиненко, Ольга Васянович, Леонід Ладижев, Вікторія Куць, Анатолій Рябенко, Олена Клименко.

Під час конкурсу байдужих немає. Хвилюються і вболівають не лише учасниці, а й організатори конкурсу — Славутицький міський відділ освіти і методичний центр. Адже від організаторів залежить, наскільки вдалими, цікавими, доречними будуть конкурсні завдання. Вони й підбиралися таким чином, щоб допомогти виявити у конкурсанток такі якості, як самостійність, ініціативність, організаторські здібності, незалежність думок і поглядів.

Щиру подяку хочеться висловити Славутицькій профспілці працівників освіти та директору комунального підприємства "Кіноконцертний комплекс" пані Ніні Барішевській за матеріальну підтримку під час проведення конкурсу.

Сприяли проведенню конкурсу наші давні друзі — інформаційний центр-представництво ДСП "ЧАЕС" та працівники дитячої школи мистецтв пані Валентина Галинська та Ганна Стурова.

Проїшовши через складні випробування та свято людського спілкування на яке перетворився конкурсний фінал, зустрівшись з однодумцями, вихователі збагатилися новими ідеями, набули досвіду. Він став для всіх учасників новим уроком — уроком життя, уроком спілкування, уроком людяності, порядності, справедливості.

Конкурс визначив переможця... Його ім'я буде проголошено на щорічній громадсько-мистецькій акції "Славутичанин року" 24 січня, о 17.00, у кіноконцертному комплексі.

Ірина ТЕРЕЩЕНКО,
методист з дошкільної освіти
Славутицького міського
методичного центру

ПРОГРАММА ПРАВИТЕЛЬСТВА В ДЕЙСТВИИ ЛЕКАРСТВА И ЛЕКАРСТВЕННЫЕ ПРЕПАРАТЫ ДОРОЖАТЬ НЕ БУДУТ

Наверное, читатель, и вам в аптеках и аптечных киосках попадались на глаза поллитровые бутылки всевозможных настоек, якобы помогающих при сердечно-сосудистых заболеваниях. А кто такие "лекарства" покупал, то убеждался, что приобрел определенную порцию водки, подкрашенной и приправленной парой-тройкой ягод или лепестками растений.

Это "тенивые" дельцы таким образом приспособились извлекать из льготного медицинского спирта собственную прибыль, нанося тем самым немалый материальный ущерб государству, а значит, и большинству наших граждан, ожидающих прибавок к зарплатам, пенсиям, другим выплатам.

Или еще пример. Неизвестная простому человеку ванна-джакузи, которой не найдешь ни в одной больнице, ибо стоит она многие тысячи гривен и используется, как предмет роскоши, лишь очень состоятельными людьми, до сих пор находилась в реестре медицинских изделий, и ее продажа освобождалась от обложения налогом на добавленную стоимость. А значит, в бюджет необоснованно недопоступали большие средства.

Одним словом, подобных проблем, требующих грамотного решения, в медицинско-фармацевтическом хозяйстве за последние годы становления рыночной экономики накопилось немало.

Но как только правительство Виктора Януковича за них принялось, так многие средства массовой информации, то ли не полностью вникнув, о чем речь, то ли защищая чьи-то интересы, начали пугать людей подорожанием лекарств.

Никакого подорожания лекарственных препаратов, включенных в Государственный реестр лекарственных средств и используемых в клинических заведениях Министерства здравоохранения и ведомственных — а это свыше 8 тысяч наименований, — не будет, заверил на заседании Кабинета Министров Премьер-министр Виктор Янукович. Кроме лекарств от налога на добавленную стоимость освобождаются — а значит, не будут дорожать — и такие широко применяемые изделия медицинского назначения, как вата, марля, бинты, пластырь, протезы, некоторые материалы, используемые в стоматологии, оптике, хирургии.

Более того, в нынешнем году стационарные больницы перестанут лечиться купленными за собственный счет лекарствами. Обеспечение ими впервые за многие годы возьмет на себя государство. С этой целью правительством Виктора Януковича в Бюджете-2004 для нужд здравоохранения выделено миллиард гривен, и все эти деньги пойдут на увеличение объемов и расширение ассортимента закупаемых больницами лекарств.

Что же касается уже упоминаемой выше ванны-джакузи и еще более 90 наименований подобных ей изделий (таких, как гидро- и вибромассажеры, солярии, массажные кресла, омолаживающие кремы), из-за дороговизны мало известных простому человеку и не используемых в повседневной медицинской практике, то льготы по их налогообложению отныне ликвидируются. Ведь тот, кто способен выделить на приобретение такого предмета несколько тысяч гривен, не обеднеет и от уплаты за него налога на добавленную стоимость. А вырученные деньги, в результате, перераспределятся в пользу социально уязвимых слоев населения.

Упорядочивается и расходование в государстве медицинского спирта. Правительством принято решение повысить акциз на него до уровня пищевого. Таким образом, перекрываются пути "левой", неучтенной водки, и вместе с нею, разбазариванию государственных средств. Но эта мера ни в коем случае не повлечет за собой подорожания спиртосодержащих настоек и капель. Ибо повышенный акциз на спирт ежемесячно будет компенсироваться их производителям из бюджета по факту передачи лекарств в реализацию. Для этого предусмотрено 100 миллионов гривен. То есть внедряется прозрачный, всем понятный экономический механизм.

А чтобы некоторые недобросовестные предприниматели, пользуясь недостаточной осведомленностью населения в тонкостях налогообложения и акциза, под начавшиеся в обществе разговоры о возможном повышении цен на лекарства в самом деле их не увеличили, премьер-министр поручил главам областных государственных администраций усилить контроль за ценообразованием в каждой аптеке.

Алексей КАЙДА

ЗАРАДИ ПАРТНЕРСТВА

12 січня в Славутичі в рамках запланованого громадської ради з розвитку міста відбувся круглий стіл на тему "Співпраця центру зайнятості з роботодавцями міста". Його організатором став міський центр зайнятості (директор Ходько В.І.). В роботі круглого столу взяв участь перший заступник директора Київського обласного центру зайнятості Скоростецький О.П. Для роботодавців міста, а їх у залі засідань зібралось понад 50 представників, був підготовлений багатий інформаційно-аналітичний матеріал.

Виступи всіх учасників були підпорядковані одній ідеї — використати всі великі можливості центру зайнятості на покращення послуг клієнтам. Весь досвід, напрацьований міським центром зайнятості, повинен стати основою партнерства між тими, хто пропонує співпрацю, і тими, хто пропонує свою робочу силу і погоджується на співпрацю.

Людмила ЛЮБИВА,
завідуюча Центром інформації

ВІДЗНАКА ЗА ПРАЦЮ

Державний комітет України з питань житлово-комунального господарства відзначив грамотами Держжитлокомунгоспу України за значний внесок у реформування житлово-комунального господарства міста Славутича Єгоренка Юрія Олександровича, директора ПВКП "Гранд-сервіс", Волкова Володимира Павловича, директора ПП "Домінант", Гензицького Валерія Михайловича, директора ТОВ "Еско-центр", Дрогана Миколу Михайловича, директора ТОВ "Нормаль-Україна", Фомічова Юрія Кириловича, директора ПП СКС, Чернишова Олега Ігоревича, директора ДП "Еско-Славутич", Швеця Олександра Васильовича, директора ТОВ "Сервіс-центр". Ці почесні нагороди були вручені на презентації Славутицької міської громадської організації "Спілка виробників та роботодавців у сфері комунальних послуг", яку очолює Юрій Єгоренко.

Людмила ЛЮБИВА,
завідуюча Центром інформації

СВЫШЕ 228 МИЛЛИОНОВ ГРИВЕН ПЕРЕЧИСЛЕНО ЧЕРНИГОВСКОЙ ТАМОЖНЕЙ НА ПРОТЯЖЕНИИ ПОСЛЕДНЕГО ГОДА В ГОСУДАРСТВЕННЫЙ БЮДЖЕТ, ИЗ НИХ — ПОЧТИ 53 МИЛЛИОНА ОСТАЛОСЬ В БЮДЖЕТЕ ОБЛАСТИ

Начальник таможи, государственный советник таможенной службы III ранга Сергей Николаевич Остролюцкий, анализируя работу таможи в 2003 году, отметил стойкое возрастание экономических показателей. По сравнению с 2002 годом сумма перечисленных таможен в государственный бюджет так называемых "живых денег" увеличилась на 20 процентов. Общими усилиями трудового коллектива на протяжении 2003 года в госбюджет перечислено более 228 миллионов гривен, из них 53 миллиона — на формирование дотации выравнивания областного бюджета.

Статистические данные за 2003 год свидетельствуют о довольно значительном объеме работы, стоящем перед коллективом Черниговской та-

можни: государственную границу в зоне ее деятельности пересекло 2 миллиона 876 тысяч граждан, пограничными таможенными постами пропущено 400 тысяч транспортных средств и 172 тысячи железнодорожных вагонов. В зоне деятельности таможи аккредитовано 1885 предприятий, тем не менее лишь 452 из них активно занимались в 2003 году внешнеэкономической деятельностью.

Одним из приоритетных направлений работы таможенников является борьба с контрабандой и нарушениями таможенных правил. На протяжении последнего года оперативными подразделениями возбуждено производство по 750 делам о нарушении таможенно-законодательства. Предупреждено 9 попыток незаконного перемещения через государственную границу значи-

тельного количества предметов, которые имеют культурно-историческую ценность. По фактам контрабанды наркотических средств, оружия, товаров промышленного назначения и народного потребления возбуждено 12 уголовных дел.

Начало 2004 года ознаменовалось для работников таможи в первую очередь тем, что с 1 января приобрел силу новый Таможенный кодекс Украины, который будет оказывать содействие дальнейшему усовершенствованию правового регулирования таможенного дела в Украине, расширит перспективы вступления Украины в Мировую организацию торговли, выхода ее на мировой рынок.

Пресс-служба таможи

МЕЛОЧИ ЖИЗНИ

Мнение городского ворчуна

Во втором номере городской газеты была опубликована статья Владимира Удовиченко под названием "Поиск оптимальной модели государства Украина".

Не скрою — приятно лишний раз убедиться, что нынешняя власть публично декларирует свои намерения создать демократическое, правовое и социальное государство, однако у меня, как рядового гражданина, возникает вопрос: — а нельзя ли уточнить планируемые сроки окончания данного строительства? Как ни крути, но Украина, как независимое государство, существует уже тринадцатый год — за это время уже давно можно было создать не только демократическую, но и правовую, и даже социальную модель государства Украина. И если это не сделано, то возникает следующий "жванецкий" вопрос: — а почему, собственно? Что, так сказать, мешало станцевать красиво нашим "танцорам" от власти?

Мы, конечно, помним и ценим реальные дела Владимира Удовиченко, свершенные на благо Украины в целом и Славутича в частности. Тем не менее после прочтения статьи возникают смутные сомнения в том, что автор был до конца честен и перед читателями в целом, и перед собой в частности. Почему? Да потому, что в статье так и не были перечислены основные причины имеющейся кризисной ситуации в области "чуждого человека и социальных галей", а также не предложено реальных и конкретных мер для исправления создавшегося положения, то есть необходимых правовых, экономических и политических решений.

Кстати, на месте автора я бы не спешил объявлять Славутич "землей обетованной" в области развития местной демократии, социальной и экономической систем, так как тот факт, что на общем фоне украинской действительности наш город выглядит не так безнадежно, свидетельствует только о том, что ситуация по стране в целом выглядит катастрофически. Так что радоваться тут нечему.

В качестве альтернативного мнения хочу предложить свой субъективный взгляд на круг проблем, очерченных в образцово-показательной статье мэра.

АД ПРОПАСТЬЮ ВО ЛЖИ...

Начнем с того, что объявление

властью крестового похода за национальную идею, демократией и социальной справедливостью еще не означает, что кто-то из власти имущих задумал принять личное участие в этом нелегком походе. То есть в данном вопросе нужно отделять мух от котлет, а слова от реальных намерений. Нынче граждан уже как-то не возбуждают призывы реформаторов от власти о необходимости реформ, так как население знает, что под видом очередной реформы власть опять задумала какую-то пакость. Так как чиновники в массе своей привыкли оперировать логикой: "если конкретно я стал жить значительно лучше, значит, и украинский народ в целом стал чуть богаче".

Кстати, строительство правового государства не может длиться годами, так как механизм права — это всего лишь фундамент для дальнейшего развития общественных отношений. Фундамент либо есть, либо его нет. И если фундамент не заложен, то дальнейшее строительство попросту теряет всякий смысл. А то, что в Украине железобетонного фундамента права нет, — это даже не теорема, а аксиома. Смешно, но запуск механизма права начинается с таких мелочей, как правила дорожного движения. И пока требования дорожных знаков не станут распространяться на лимузины государственных чинов, о строи-

тельстве правового государства мэры городов могут даже не вспоминать, потому как сие: а) бесполезно; б) от лукавого. "НЕ СЛЫШНЫ В САДУ ДАЖЕ ШОРОХИ..."

Глупые реформы можно проводить когда угодно, и длиться они могут вечно. Полезные реформы невозможно проводить без принятия рациональных решений. В свою очередь, для принятия рациональных решений нужно обеспечить доступ широкому кругу граждан к объективной и достоверной информации. А в данном вопросе ситуация выглядит, мягко говоря, трагично. То есть в теории это право гражданам гарантируется, а на практике — тотально нарушается. Чтобы убедиться в этом, достаточно посмотреть выпуск новостей за один день по всем украинским телеканалам — такое впечатление, что все эти выпуски новостей копируются из одного источника. Особенно это заметно при освещении политических событий в жизни страны. Дикторы телевидения, удивительно напоминающие говорящих попугаев, в доступной и популярной форме объясняют зрителям "ху из ху" — кто из выступающих является истинным патриотом, реформатором и демократом, а кто есть "бьяка", популист и демагог. Телевидение используется не как средство информирования населения, а как средство зомбирования потенциального электората. Грубо говоря, как средство "окуливания ботвы".

С экранов телевизора исчезли остросоциальные передачи, созданные профессионалами. То же самое можно сказать и о художественных, культурных и даже спортивных программах. Короче, бобик профессионализма сдох, и его жалкую тушку демонстрируют в прямом эфире. С помощью мыльных сериалов, низкопробных ток-шоу и псевдосоциальных программ из телевизора медленно, но уверенно делают жвачных животных, не способных к критическому анализу и независимому восприятию действительности.

Наличие на телевидении запретных для публичного обсуждения тем, отсутствие критических материалов в адрес власти имущих, строгая цензура независимых аналитиков, передач, мотивирующих гражданскую активность обывателей, — привело к социальной апатии населения. Потому как граждане уже убедились, что их личное мнение, по большому счету, никому не интересно, ничего не значит и не стоит.

В свою очередь, развитие свободы слова и доступ к объективной информации начинается с таких ничтожных мелочей, как противоположность мнений. Причем ни в каких-то разных газетах или телеканалах, а в одной и той же газете и на одном и том же телеканале.

ЛУЧ СВЕТА В КОНСЕРВНОЙ БАНКЕ

О наличии отсутствия общественного телевидения даже не хочется вспоминать, так как передачи Александра Демидова "А у нас во дворе" ушные абorigine ны уже давно и небезосновательно называют "Саха Демидов в гостях у мэра". В общем, у меня, как обывателя, возникает вопрос о том, стоит ли финансировать данный пиар-проект за счет средств городского бюджета.

Единственная городская газета, мягко говоря, тоже далеко не "луч света в темном царстве", однако профессиональная гордость коллектива редакции нет-нет да и проснется, выплеснувшись свежей струей какого-нибудь критического материала. По большому счету, после критических публикаций решительно ничего не меняется. Зато у самих авторов на душе становится чуточку легче.

В 2003 году такими темами стали публикации Майи Руденко о страховой медицине, Аркадия Боква об освещении в подвездах, Майи Руденко и мои об услугах кабельного телевидения. Примеча-

тельно, что каждый такой случай не проходит незамеченным мимо читателей и бдительного внимания "контролирующих органов". Но каждый раз городская власть "шпилюки" в свой адрес воспринимает крайне болезненно. И вместо того, чтобы вступить в дискуссии или принять действенные меры для устранения освещенных недостатков, оппоненты каждый раз предпочитают дать какую-нибудь правдоподобную "отмазку". С одной стороны, это смешно, с другой — грустно. Хочется напомнить, что слово "журналистика" не имеет ничего общего с глаголами "хвалить", "лизать" и "подлизывать". И тревогу у представителей городской власти должно вызывать не наличие критических материалов на страницах газеты, а их отсутствие, так как спокойно только на кладбище, а без удержу хвалят только покойников.

Масса событий остается вне внимания общественности только потому, что местечковая власть лишняя раз боится "вынести сор из своей избы". Между тем любая животрепещущая тема в той или иной степени упирается в работу какого-нибудь ответственного лица городской администрации, будь это рост слушав хулиганства на улицах города, работа персонала медсанчасти или размер заработной платы учителей. Взять, к примеру, работу круглосуточных компьютерных клубов: дураку понятно, что основной контингент в них — подростки. Совершенно ясно, чем там они ночью занимаются, равно как и то, что после ночного бдения за монитором, автоматом следует пропуск школьных занятий. Очевидно, что на работу компьютерного клуба кто-то давал разрешение, и этот бескорыстный "кто-то" сидит в исполкоме.

Мало кто из родителей догадывается, что в нескольких школах города с неизменным успехом прошла "просветительная кампания" доблестных медиков, в ходе которой девочкам бесплатно раздавали гормональные противозачаточные таблетки. О том, что далеко не каждому подростку можно принимать гормональные средства ни дирекция школ, ни медики (!!!) почему-то не подумали. Я уже не говорю о том, что для полного счастья не хватает только уроков "камасутры" с последующей сдачей практических зачетов. Насколько я знаю, только дирекция первой школы запретила проведение этой кампании. Между тем кто-то ведь тоже санкционировал данное мероприятие...

А надесь кто-то утащил ворота в бывшем детском саду "Калинка", причем следы уходили в сторону Белгородских коттеджей. Местные правоохранители почему-то были весьма смущены сям фактом, и в возбуждении уголовного дела было отказано под предлогом того, что ворота не представляют никакой материальной ценности. Дескать, на то и старушкосторож, чтобы по ночам бегать с колотушкой, охраняя забор от посягательств злоумышленников...

И таких "белых пятен" в городской жизни — тьма-тьмушная. Но о них мы будем упорно молчать, дабы лишней раз не потревожить сладких грез нашей власти о демократии и правовом государстве. В общем, власть критику не любит. Для власти куда милее передачи "Не все так плохо в нашем доме". Местечковый патриотизм — сидеть в грязи по уши и, невзирая ни на что, хвалить свое болото.

По-моему, актуальные "мелочи жизни" гораздо важнее свежих сводок с кладбища отечественной политики. Лучше писать глобально о локальном, чем банально о глобальном. В принципе, в редакции догадываются о том, что хочет читать в городской газете рядовой славутичанин. Вопрос только в том, нужно ли это местной власти.

Олег ФЕДОРЕНКО

ТЫ ПОМНИШЬ, КАК ВСЕ НАЧИНАЛОСЬ?...

В предыдущем номере нашей газеты мы начали рассказ о детском садике "Джерельце", который 13 января отпраздновал свое 15-летие. Очаровательные и забавные, как и все малыши, воспитанники различных групп рассказали о том, как им нравится их сад и почему. Непосредственные и замечательные в своей непосредственности, они похвалили свое "Джерельце" так, как никогда не сможет похвалить взрослый, они лучились любовью ко всему, что их окружает, — и мне очень захотелось рассказать о детском садике, который растит этих славных малышей

НАЗАД, В ПРОШЛОЕ

Из "Истории детсада № 5", написанной его сотрудницами

Имя "Джерельце" славутичскому детсаду № 5 подарили донецкие строители, которые строили его. Решение № 171 об эксплуатации детского садика на 330 мест с плавательным бассейном и зимним садом по адресу: Киевский квартал, 15 было принято 28 октября 1988 года городским исполнительным комитетом. Детсад находился в ведомстве Черновильской АЭС.

Первых воспитанников встречали педагоги О.Н. Примак, Р.И. Петрова, А.А. Вишнянская, С.М. Глушкова, Т.В. Приемыш, Л.Н. Лутченко вместе с замечательной женщиной, квалифицированным специалистом, заведующей Ниной Ивановой Малетиной.

Детский садик окружил домашним уютом детей во всех четырнадцати группах, которые были открыты для малышей. И вот, начиная с января 1989 года, неумоимо, с любовью и теплом проявляет заботу о своих воспитанниках.

С 1 апреля 2001 года дошкольное учебное заведение перешло в коммунальную собственность и стало юридическим лицом, о чем этом свидетельствует справка "О включении в единый реестр предприятий и организаций Украины".

15 лет спустя. Ольга Примак: "Как все было в далеком 1988-м? Да как обычно, когдаходишь в новое помещение, — мыли, оттирали краску, собирали мебель, обустроили группы, встречали первых детей. Конечно же, были молодыми и задорными, все хотелось успеть сделать, все время придумывали что-то новое... Что запомнилось больше всего? Однажды на новогодних утренниках я должна была быть снеговиком. Мне пошли огромные белые шаровары и набили их газетами. Я ходила по разным группам, а коллеги носили за мной эти самые шаровары. И надо ж такому случиться, что возле дверей одной из групп, когда уже музыка моего выхода пошла, в шароварах лопнула резинка. Пока их ко мне "прибинтовали" полотенцами, роль прошла, и мне пришлось срочно все "разбинтовывать", потому что надо было переодеться к следующей роли — разбойника. А без Снеговика обошлись — коллега-воспитатель, сообразив, что я задерживаюсь, сообщила деткам: наверное, снеговик растаял. А вообще, конечно, запомнились столько событий, сколько состояние души, когда идешь на работу, в свой коллектив — и хочется идти. Была ситуация, когда мне предложили работу в школе — учителем физкультуры. Я подумала — и не ушла. Может, без меня бы сад и обошелся, а как же я без него?..."

Дошкольное учебное заведение образования ясли-садик № 5 "Джерельце" общеразвивающего типа на сегодняшний день находится в подчинении городского отдела образования. Возглавляет его прекрасный человек и квалифицированный специалист-дошкольник Татьяна Валентиновна Кириленко в детсаду функционирует 8 групп: две группы ясельного возраста, пять групп садикового возраста, один первый класс детей-шестилеток. Общее количество детей — 154.

Каждая возрастная группа имеет свое направление: ясельные группы — сенсорное воспитание, II младшая — научно-исследовательская деятельность, средняя группа А — интеллектуальное развитие, средняя Б — валео-экологическое воспитание, старшая группа А — экологическое воспитание, старшая Б — гражданское воспитание. Для обучения и воспитания дошкольников педагоги используют разнообразные технологии (ТРВЗ и т.п.), педагогическое наследие М.Монтессори, С.Русовой, В.Сухомлинского, Б.Никитина.

В детском садике налажена кружковая работа. Действуют кружки: "Что можно сделать из природного материала" (руководитель Н.О. Федченко, П.ДЮТ), вокальный кружок "Маленькие колокольчики" (руководитель И.М. Касминина), хореографический кружок "Веселые капли", кружок гидроаэробики (руководитель О.Н. Примак).

Дети старших групп изучают английский язык (УЦ "Перспектива", преподаватель Е.А. Василенко).

В групповых комнатах удобная детская мебель, оборудованные игрушки, дидактические пособия.

Для обеспечения учебно-воспитательного процесса работают музыкальный зал, театрально-игровая комната, кабинет психолога. Для проведения лечебно-оздоровительных, профилактических, восстановительных, физкультурных мероприятий в ДДУ открыты спортивный зал, бассейн, стоматологический кабинет. Все кабинеты оборудованы на уровне современных требований и имеют достаточную для функционирования материальную базу.

В ДДУ работают творческие, готовые к нестандартным педагогическим решениям педагоги: 15 воспитателей, воспитатель-методист, 2 музыкальных руководителя, инструктор по физкультуре, психолог. Имеют высшее педагогическое образование 9 педагогов, среднее специальное 12 педагогов.

15 лет спустя. Ирина Копачева: "Если бы не коллеги, я бы, наверное, так и не решилась поступить в институт, чтобы получить высшее образование. Мне казалось — не справлюсь, тяжело, времени нет, а нагрузка большая. А они потихонечку уговорили, втолковали, что без этого сегодня — никак. И я учусь. И диплом уже не за горами. И рада, что нашлись люди, которые так заботятся обо мне..."

Звание "воспитатель-методист" присвоено 5 педагогам (В.С. Павленко, Л.Ф. Селезневой, О.Ф. Луковкиной, Т.В. Приемыш, О.М. Примак). Четыре педагога дошкольного учреждения награждены знаком "Отличник образования Украины" (воспитатели Т.В. Приемыш, А.О. Вишнянская, заведующая Т.В. Кириленко, музыкальный руководитель Л.В. Лукьянова). Медалью "За особый вклад в развитие города" были награждены Л.В. Лукьянова, С.Д. Пуговкина, Л.А. Заикина.

Людмила Алексеевна Заикина возглавляла "Джерельце" с 1989 года. Наибольшее внимание она уделяла музыкально-эстетическому развитию ребенка. С этого же года "Джерельце" показывает свои музыкальные постановки на большой сцене киноконцертного комплекса: "Сказки осени" (1989), "Зимние фантазии" (1990), "Приключения Деда Мороза и Снегурочки" (1992), выпускной балл "Скоро в школу" (1992), выпускной балл "Веселые перемены" (1993), выпускной балл "По следам капитана Флинта" (1994), выпускной балл "Мы ищем азбуку", выпускной балл "Путешествие в историю знаний" (1996), "Зимние фантазии" (1997), праздник весны "Наша мама, как весна" (1998), выпускной балл "Будущие школьники" (2001).

Такие формы работы добавляют детям положительных эмоций, дают возможность ощутить себя настоящими артистами. Развивают их творческую индивидуальность. В таких постановках принимают участие дети начиная со второй младшей группы. Их номера проходят в форме танцевальной игры, они просто играют в сказку.

С 1991 года в Славутиче проводился конкурс "Утренняя звезда", и дважды "Джерельце" занимало первые места в номинациях "Хореография", "Вокал". А членом жюри на конкурсе был Ю. Николаев, который пригласил детей выступить с композицией "Муха-цокотуха" в своей программе "Утренняя звезда" в Москве. Детям посчастливилось выступить на одной сцене с Р.Бабаян, А.Малининым, С.Лазаревой.

15 лет спустя... Вместе с педагогами детсада № 5 мы сидим в методкабинете и вспоминаем, вспоминаем... Когда речь заходит об "Утренней звезде", все начинают говорить сразу. Воспоминания сыплются как из рога изобилия. О том, как страшно было выходить на огромную сцену, но маленькие актеры не сплеховали. О том, как у одного мальчишки, игравшего жучку, шаровары, который держал плащ костюма, затянулся на узелок, и дитя не могло, как положено по сценарию, сбросить его в танце — и ответственный маленький актер ухитрился... разорвать шаровары. О том, как это здорово — делать Дело, которое нравится и приносит пользу...

К печати подготовила Майя РУДЕНКО (Продолжение следует)

МЫ ДУМАЛИ, ЧТО НАЧАЛАСЬ ГРАЖДАНСКАЯ ВОЙНА...

Так полушутливо, полусерьезно охарактеризовали события новогодней ночи многие жители Славутича

Фейерверочная канонада началась в полночь и продолжалась как минимум до 5 утра. По свидетельствам многочисленных очевидцев, особенно активно начал салютовать Ереванский квартал, затем "стартаул" Киевский, потом почти одновременно запылило небо в двух оставшихся закарпатских и во всех прибалтийских кварталах. Когда первый из "революционирующих" кварталов отстрелялся, зарядил салютовать Белгородский квартал. Многочисленные свидетели утверждают, что там "отстрел" был самым активным и плотным. В целом же, по мнению дворников, в Славутиче не нашлось ни одного двора, где не валялись бы утром 1 января остатки "ракетных установок".

Не отставали и "взрывпакетчики": во время новогоднего гулянья на центральной площади города под ноги то и дело сыпались петарды. Родители, ухитрившиеся взять с собой "на елочку" малолетних детей, вынуждены были спешно ретироваться по домам, поскольку малышня гугалась тут и там звучащих взрывов. К слову, славутичане жаловались на канонаду в дежурную часть городского отдела милиции.

Иными словами, подготовились к праздникам славутичанские "пиротехники" очень добросовестно. Надо сказать, что это было и нетрудно — петарды достаточно свободно продавались на

славутичском городском рынке с лотков. Детям и взрослым. Простые "хлопушки", которые так замечательно взрываются под ногами у прохожих, заставляя последних умиляться прожженным подошвам, и посложнее — разные там "искорки", "вертушки" и "розочки". На наивный вопрос о наличии лицензии, заданный автором этих строк, один из продавцов выразительно покрутил пальцем у виска. Это — при условии, что славутичская милиция провела рейды накануне праздника. И не без "улова". Составлено 6 админпротоколов, изъято 453 единицы различного рода петард. Из них 320 — у продавцов на Центральном рынке, 74 — на рынке в "Сокольниках", 69 — в универсаме "Днепр".

Хотя, конечно, те, кто собрался устроить целое световое шоу, закупились в соседнем Чернигове. Примечательно, что только одна местная фирма "СНАЙП" (кстати, единственная имеющая соответствующую лицензию) легально продала 500 фейерверков. В то же время в областном центре составлено 44 админпротокола на нелегальных торговцев и изъято 2579 петард на сумму 2800 грн. Подвергся штрафу и один местный предприниматель, у которого изъяли более полутысячи петард. На него наложено админвзыскание — штраф в размере 51 гривны. Если учесть, каков на самом деле доход от продажи, то подобного рода потери можно считать незначительными.

Ни в Славутиче, ни в Чернигове не составлено ни одного админпротокола по поводу несанкционированных фейерверков в новогоднюю ночь, которые, по идее, вполне можно считать нарушениями общественного порядка. Нет сведений о пострадавших от использования петард ни в городском травмопункте, ни в отделе милиции, хотя по городу ходят жутковатые слухи о том, что некому славутичанину якобы сильно обожгло пороком из петарды лицо.

Майя РУДЕНКО

P.S. Когда этот материал уже был готов к печати, стало известно о том, что практически одновременно в Симферополе и Харькове произошло два несчастных случая с людьми, решившими самостоятельно организовать фейерверк. В одном из случаев неверно установленный "многострельный" заряд во время первого залпа перевернулся. Следующий залп пришелся практически в лицо незадачливому хозяину, близившемуся к нему, чтобы поправить. У второго пострадавшего петарда взорвалась в руках... Оба устройства были приобретены у неизвестных продавцов просто на рынке. Взрывы и фейерверки продолжаются и на славутичских улицах и во дворах. Пока не грянет настоящее несчастье?!

ГРИПП ПРИШЕЛ...

12 января занятия в славутичских школах не начались: распоряжением славутичского городского головы В. Удовиченко от 9 января 2004 года зимние каникулы для учащихся средних школ и лицей продлены до 16 января (включительно). Кроме того, в это время запрещена работа дискотек, компьютерных клубов, отменены массовые культурные мероприятия. Распоряжение сделано на основании постановления главного санитарного врача Славутича "О мероприятиях по профилактике заболеваемости гриппом и другими респираторными инфекциями". Иными словами, причина карантина — грипп и ОРВИ, заболеваемость которыми значительно превысила пороговый уровень. Как сообщил корреспонденту "Теледень-Славутич" заведующий эпидемиологическим отделом ГорСЭС Григорий Балан, эпидемическая ситуация в городе остается крайне напряженной. Заболеваемость гриппом и другими острыми респираторными инфекциями в течение двух последних дней

остается на очень высоком уровне. Так, заболеваемость детей, посещающих детские дошкольные учреждения, выросла с 220 — 240 случаев на 10 тысяч населения до 704,8 случая. Среди не посещающих детсады детей она достигла 567 случаев на 10 тысяч населения, что в 4,7 и 3,8 раза соответственно превышает пороговый уровень заболеваемости. В то же время, в течение зимних каникул заболеваемость гриппом и ОРВИ среди школьников снизилась более чем в 2 раза, но все же остается достаточно высокой и превышает пороговый уровень в 1,5 раза.

Будет ли карантин продлен и дальше — пока никто сказать не может, все зависит от того, насколько высоким останется уровень заболеваемости. Сами же школьники, которые встретились мне на городских улицах, от карантина, точнее — от продления каникул — в восторге. Они и не думают сидеть дома и все свободное время проводят с друзьями и на горке возле "сухого озера".

Как обычно, при эпидемиях гриппа и ОРВИ медики рекомендуют употреблять как можно боль-

ше натуральных витаминов и витаминных препаратов, а также в профилактических целях пользоваться оксолиновой мазью (при ее отсутствии можно пользоваться обычным медицинским вазелином — мазь все равно действует скорее как механическое препятствие для проникновения вирусной инфекции в организм), амизоном, морфином, антиоксидантами, эхинацея стимулирует выработку организмом собственного интерферона. Полезны аскорбиновая кислота, антиоксиданты, эхинацея пурпурная и элеутерокок.

И, естественно, при первых же признаках заболевания лучше лечь в постель и пригласить врача. Проявлять трудовой героизм и ходить на работу с ОРВИ и гриппом не рекомендуется не только из соображений заботы о собственном здоровье, но и соблюдения корпоративной солидарности — в противном случае в числе заболевших окажется весь трудовой коллектив вашего предприятия или, во всяком случае, значительная его часть.

Майя РУДЕНКО



ВЕЧНЫЕ ИСТИНЫ НЕ СТАРЕЮТ...

В числе проектов, предложенных на конкурс женских инициатив, был и проект "Добрый самаритянин", который успешно реализуют одиннадцать славутичанок

Нет дел больших, и нет дел малых. Потому что каждое дело по-своему велико. И не известно, какое из них — сделанных тобой или не сделанных — зачтется по самому большому счету. Или не зачтется. Впрочем, славутичанки, реализующие проект "Добрый самаритянин", вряд ли задумываются над тем, зачтутся им их дела или нет. Они просто делают работу, за которую не взялся никто, кроме них. Возглавляет движение "самаритянок" Александра Пискун.

— Александра Михайловна, с чего все началось? — Однажды знакомые предложили работу — ухаживать за парализованной матерью. Из-за финансовой нужды я согласилась, хотя психологически мне было очень тяжело. Я была очень брезгливым человеком. — Вы говорите — были. Сейчас что-то изменилось? — Знаете, это было серьез-

ным испытанием. Но, пройдя через него и обретя смирение, я поняла, что этим людям нужно большее, чем пища и крыша над головой. Это — понимание того, что они нужны кому-то и кем-то любимы. Нужны, даже если им осталось жить несколько часов. И потому, чувствуя все это, парализованные люди, после инсульта, прикованные к койке несколько лет, начинают вставать, а со временем, ходить. Любовь к людям делает большие чудеса. — И много сегодня подопечных у одиннадцати "самаритянок"? — На сегодняшний день мы заботимся более чем о 50 инвалидах и ветеранах Великой Отечественной войны и труда. Три раза в неделю кормим домашними



обедами в СМСЧ нуждающихся, помогаем медикаментами. Заботимся о каждом малыше в центре защиты ребенка. Все это наши женщины делают на добровольных началах, не получая за это заработной платы. Даже более того — тратя свои собственные деньги, продукты, физические и душевные силы, чтобы приготовить дома обед и отнести тем, кто в этом нуждается. И не только обед, а и доброе слово, душевную поддержку. И у них это получается. Хотя они сами также нуждаются в разных вещах, потому что большинство из них пенсионеры.

— То есть, кроме морального удовлетворения, ничего не получают?

— Не всякому делу есть денежный эквивалент. Да и всему ли он нужен? Я думаю, на старой истине — "мир не без добрых людей" держится жизнь...

...Есть у Рея Бредбери замечательный рассказ. Его гетто снится сон, что он стоит перед Высшим Судьей на том суде, где известны все дела. На двух чашах весов поровну разложены его злые и добрые поступки. И ни одна из чаш не перевешивает. И вдруг он видит бьющую в стекло бабочку и выпускает ее на волю. Чаша с добрыми делами емик опускается — он спасен, он попадет в рай. Проснувшись, человек отправляется на работу и все время думает о своем сне. На грязной лестничной клетке подъезда он замечает, как в реальное стекло бьется реальная бабочка... Но — проходит мимо.

Нет малых добрых дел. И больших — тоже нет. Есть просто добрые дела. Или нет их. У женщин, ставших для полусотни старых, больных, немощных людей добрыми самаритянами, они есть...
Евгения ПОЗЕМКО

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

"МЕРИ КРИСТМАС", ИЛИ ОБРАЩЕНИЕ К СЛАВУТИЧСКИМ КОЛЯДНИКАМ

Первое, что хотелось бы сказать: "С днем рождения, милый Иисус, и с Рождеством всех остальных!" Я человек некрещеный, а следовательно, по всем канонам, праздник с 6-го на 7-е (плавню переходящий в похмелье 8-го) меня не обходит. Но даже мне, средне-статистической нехристи Славутича, не приходится тосковать в эти дни, примерно с 20.00 по местному времени и до совсем неопределенного момента. А происходит вот что. Мою квартиру начинают посещать голоса, точнее, звонки в дверь, а потом голоса, которые вещают приблизительно следующее:

Коляда, коляда колядница, Гарна з медом паляница, А без меду не така. Дайте, дядько, пятака... Не знаю, как кого, но меня из-за моей половой принадлежности обращение "Дядько" слегка смущает, чтобы не сказать — обижает (не думаю, что я так ужасно выгляжу).

И, как все, наверно, уже догадались, таким образом в нашу жизнь входят колядники. Причем из всего разнообразия выступлений могу выделить только одно: меняются во всем этом только некоторые моменты, а именно:

скорость произнесения (прошу заметить: не пения, а именно произнесения) колядки; интонация и настроение произнесения колядки;

знаки препинания в предусмотренном тексте (причем в большинстве случаев они присутствуют по-прежнему) и, конечно же, лица, с разной степенью наглости произносящие этот текст, которые впоследствии сливаются в одно, так что после пятого стиха приходится оставлять конфету с запиской в дверях примерно следующего содержания: "Вот вам угощение, не звоните мне больше!!!"

Иногда идея с конфетой срабатывает, ну а если нет — приходится голося, точнее, прогонять детей, а иногда очень негуманно подшучивать, открывая дверь с топором в руках и очень злым выражением лица.

Но хватит о грустном, это в конце концов праздник, и в эти дни было, чему порадоваться. Например, ребятам из коллектива "Пролисок", которые кроме потрясающе спетых песен порадовали еще и симпатичными нарядами. И конечно же, хочу сказать ОГРОМНОЕ СПАСИБО молодому человеку, который позвонил и спел прямо в трубку очень оригинальную колядку, предварительно поинтересовавшись, не буду ли я против (было очень приятно).

В общем, праздник удался, как и все праздники в нашем городе.

Поздравляю всех славутичан с прошедшим Рождеством, а также с наступающим старым Новым годом!

Win



ДО УВАГИ ПЛАТНИКІВ СТРАХОВОГО ЗБОРУ ДО ПФУ

З метою виконання вимог ЗУ "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування", у частині розмежування коштів, нарахованих та сплачених на рахунки органів Пенсійного фонду України, після 1 січня 2004 року відкриті додатково поточні рахунки управління ПФУ у м.Славутичі у Головному управлінні Ощадного банку по м. Києву та Київській області, МФО-322669, код-22203152.

256003121032 — для зарахування страхових внесків у розмірі 32%, 4%, 42% (єдин.под.), нарахованих за період з 1 січня 2004 року.

256093131032 — для зарахування страхових внесків у розмірі 1 — 5 %, утриманих із сум доходу у вигляді заробітної плати, інших виплат та винагород, нарахованих (виплачених) застрахованим особам за період з 1 січня 2004 року відповідно до умов трудового або цивільно-правового договору.

Всі інші платежі сплачуються страховальниками на поточні рахунки, які відкриті на сьогодні. Телефон для довідок: 2-38-40.

ДО УВАГИ ПЕНСІОНЕРІВ!

У зв'язку з недоопрацюванням програми по нарахуванню та перерахунку пенсій, при проведенні автоматичного перерахунку пенсій, відповідно до Закону України "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування", не проведено перерахунок по 706 пенсійних справах, допущено багато помилок у розмірах пенсій за січень 2004 року як у бік переплат, так і недоплат.

Перерахунок пенсій проведено за матеріалами пенсійних справ станом на 01.09.2003р.

Коригування сум пенсій буде проведено у 2004 році.

У ЗВ'ЯЗКУ З ВИЩЕВКАЗАНИМ, ПРОХАННЯ НЕ ЗВЕРТАТИСЯ В СІЧНІ 2004 РОКУ ДО УПРАВЛІННЯ ПФУ У М. СЛАВУТИЧІ.

ТАРИФИ НА КОМУНАЛЬНІ ПОСЛУГИ ДЛЯ НАСЕЛЕННЯ В ЛИСТОПАДІ 2003 РОКУ

№ з/п	Найменування	Сума, грн.
1.	Тариф на водопостачання	
	- вода гаряча за 1 куб. м	5,00
	на 1 людину за місяць	15,75
2.	Тариф на відведення та очищення стоків за 1 куб. м	0,92
	на 1 людину за місяць	6,90
3.	Базовий тариф на тепlopостачання	
	- теплова енергія за 1 Гкал	74,39
	- за 1 кв. м опалюваної площі за місяць	1,18
	Скоригований тариф в листопаді	
	- теплова енергія за 1 Гкал	70,65
	- за 1 кв. м опалюваної площі за місяць	2,00

Примітка: плата за послуги тепlopостачання для населення, яка нараховується кожного місяця, складається з двох частин.

Перша частина — це нарахування на початок місяця по затвердженому базовому тарифу (Рішення виконкому від 08.10.03 р. № 502), який складає 1,18 грн. за квадратний метр опалюваної площі.

Друга частина — це перерахунок за попередній місяць, зроблений згідно із затвердженим виконкомом скоригованим базовим тарифом на підставі фактичних витрат на газ та електроенергію.

В. А. ПЕЧЕРСЬКИЙ, директор КП "УЖКГ"
С. В. ВОВЧЕНКО, начальник ПЕВ

УВАЖАЕМЫЕ СЛАВУТЧАНЕ!

В рамках реализации проекта "Развитие потенциала сообщества г. Славутича" с 20 января 2004 года планируется ряд тренингов для организаций и жителей города.

Программа тренингов:

- ◆ "Технология разработки городских социально-экономических программ".
- ◆ "Основы предпринимательской деятельности".
- ◆ "Деловое общение".
- ◆ "Ведение переговоров".
- ◆ "Стратегия разрешения конфликтных ситуаций".
- ◆ "Эффективное взаимодействие".
- ◆ "Влияние и противостояние чужому влиянию".
- ◆ "Анализ проблем и принятие решений".

Если вы заинтересовались и хотели бы принять участие в работе тренингов, то дополнительную информацию можно получить по тел. 2-97-57, 3-00-38, 2-65-77.

Тренинги проводятся бесплатно!

УВАГА, КОНКУРС!

Спільна комісія з питань використання об'єктів нежитлового фонду комунальної та державної власності м. Славутича оголошує конкурс на право оренди

Об'єкт: офісне приміщення № 2 II поверху будівлі Міжнародного центру розвитку бізнесу.

Відомості про об'єкт:

адреса: м. Славутич, вул. Героїв Дніпра, 2; площа 12,9 м²;

об'єкт знаходиться в комунальній власності м. Славутича; цільове використання — офісне приміщення.

Для участі в конкурсі: необхідно надати заяву та пакет документів встановленого зразка. Зразки документів та детальні умови конкурсу — у організатора КП "Агентство з розвитку бізнесу".

Термін подачі документів на конкурс: документи та конкурсні пропозиції учасників подаються організатору з дня опублікування в газеті "Теледень-Славутич" до 16.01.2004 р. Організатор конкурсу: КП "Агентство з розвитку бізнесу", м. Славутич, вул. Героїв Дніпра, 2.

Телефон для довідок: (04479) 2-47-80, факс (04479) 2-47-85.

УВАГА! КОНКУРС

У Славутичі оголошено конкурс "Молодий підприємець року". У конкурсі можуть взяти участь громадяни України до 28 років. Матеріали, надіслані на конкурс, розглядаються та оцінюються у трьох номінаціях:

- "Бізнес — початок";
- "Малий бізнес";
- "Середній та великий бізнес".

Детальнішу інформацію ви можете отримати у відділі у справах сім'ї та молоді.

Телефон для довідок 2-01-80.

ДПІ У М.СЛАВУТИЧІ ІНФОРМУЄ ПОРЯДОК СПЛАТИ ПОДАТКІВ ВІДПОВІДНО ДО ДЕРЖАВНОГО БЮДЖЕТУ УКРАЇНИ НА 2004 Р.

Закон України "Про Державний бюджет України на 2004 рік" від 27.11.2003 р. №1344 — 1V" містить безліч норм, які регулюють порядок сплати різних податків.

Стисло про деякі з таких норм, що прямо стосуються питань оподаткування у Законі про Держбюджет-2004.

Відповідно до положень ст. 80 п. 50, внесено найбільше змін стосовно діючих на сьогодні податкових пільг щодо податку на прибуток для окремих категорій суб'єктів підприємницької діяльності.

Так, відповідно до підпунктів 5.2.2 та 5.2.14 п. 5.2 ст. 5 та п. 7.18 ст. 7 Закону України від 28.12.94 р. №334/940BP "Про оподаткування прибутку підприємств", платники податку мали можливість включати до складу валових витрат:

суми коштів або вартість товарів (робіт, послуг) у розмірі, що становить не менше 2% та не більше 5% оподаткованого прибутку попереднього звітного року, добровільно перерахованих (переданих) протягом звітного року до державного бюджету України або бюджетів місцевого самоврядування, до неприбуткових організацій, визначених п. 7.11 ст. 7 цього Закону, за винятком відратувань, визначених п. 5.8 ст. 5, та внесків, передбачених пп. 5.2.17 п. 5.2 ст. 5.

Із введенням в дію Закону з 1 січня 2004 року зазначені суми не відносяться до валових витрат і, відповідно, на ці суми не зменшиться у них об'єкт оподаткування. Слід зазначити, що ці зміни не стосуються підприємств, які уклали контракти до моменту набрання чинності Законом, якщо перерахована сума авансових платежів перевищує 20% вартості контракту.

П. 51 ст. 80 стосується особливостей оподаткування організацій та установ, включених до Реєстру неприбуткових. Вказаним пунктом призупинено норму щодо можливості віднесення до основної діяльності неприбуткових організацій продажу ними товарів (послуг), які пропагують принципи та ідеї, для захисту яких було створено таку неприбуткову організацію, та які є тісно пов'язаними з її основною діяльністю, якщо ціна таких товарів (послуг) є нижчою за звичайну або коли така ціна регулюється державою.

Закон передбачає окремі норми, що стосуються адміністрування та відшкодування ПДВ. З метою розв'язання проблеми простроченої заборгованості з відшкодування ПДВ ст. 12 Закону передбачено здійснити погашення простроченої бюджетної заборгованості з ПДВ, яка виникла станом на 01.11.2003 р. і не відшкодована на 01.01.2004 р. шляхом її оформлення облігаціями внутрішньої державної позики з терміном обігу п'ять років. Порядок випуску, обігу, погашення зазначених облігацій внутрішніх державних позик, а також нарахування процентів на них затверджується Кабінетом Міністрів України.

Законом (п. 49 ст. 80) зупинено дію низки пільг з ПДВ, а саме: пп. 3.2.11 п. 3.2 ст. 3, підпунктів 5.1.2 (крім операцій з продажу учнівських зошитів, підручників та навчальних посібників вітчизняного виробництва), 5.1.7 (крім продажу лікарських засобів та виробів медичного призначення, допущених до застосування в Україні за переліком, що визначається Кабінетом Міністрів України, 5.1.18, 5.1.19 (крім продажу пупків на санаторно-курортне лікування дітей за переліком, встановленим Кабінетом Міністрів України), п. 5.1.11, 5.1.12, 5.1.17, 5.1.19, 5.1.20.

Ст. 75 запроваджено особливості обчислення і сплати у 2004 році щодо пільгового оподаткування земельним податком та строку його сплати.

Як і у 2003 році, з метою забезпечення стабільності надходжень орендної плати за земельні ділянки державної комунальної власності та земельного податку, встановлено регулярну щомісячну їх плату протягом 30 календарних днів, наступних за останнім календарним днем звітного (податкового) місяця. Землі населених пунктів, грошову оцінку яких не проведено, оподатковуватимуться за ставками земельного податку, встановленими ч. 2 ст. 7 Закону України "Про плату за землю" і збільшеними в 3,03 раза. Згідно із Законом збільшується відповідальність платників земельного податку за несвочасне внесення до бюджету цього податку. Для таких платників зупиняється дія ч. 2 ст. 49 Земельного кодексу України щодо надання згоди землекористувачами на вилучення земельних ділянок, тобто земельні ділянки вилучатимуться без згоди землекористувачів на підставі рішення Кабінету Міністрів України, міських рад відповідно до їх повноважень. Також слід зазначити, що п. 48 ст. 80 Закону зупинено дію ч. 3 ст. 12 Закону України "Про плату за землю" в частині надання права обласним, міським, селищним та сільським радам встановлювати пільги щодо плат за землю: часткове звільнення на певний строк, зменшення суми земельного податку, крім випадків надання зазначених пільг підприємствам, які виконують роботи з життєзабезпечення відповідної території, комунальним підприємствам.

Детальніша інформація розміщена на інформаційних стендах у ДПІ та на сторінках журналу "Вісник податкової служби України", №46 за цей рік.

ТЕЛЕФОННА "ГАРЯЧА ЛІНІЯ" ДПІ В СЛАВУТИЧІ

Доводимо до відома платників, що з 25 грудня 2002 р. до 1 березня 2004 р., кожного четверга, з 14.00 до 17.00, за контактним телефоном 2-14-75 буде проводитися сеанс телефонного зв'язку "гаряча лінія" за участю заступника начальника інспекції Інни Миколаївни Семако з питань оподаткування доходів фізичних осіб, присвячений роз'ясненню Закону України від 22 травня 2003 р. № 889-IV "Про податок з доходів фізичних осіб".

Бюджетної організації на постійну роботу потребується спеціаліст з вищим образованием, обласною аналитическим складом ума, опытом составления планов, отчетов, аналитических записок, бизнес-планов, написания заявок на грант и т.п.

Свои резюме направляйте по адресу: а/я 14, ГУС, г. Славутич.

Срок подачи документов — до 1 февраля 2004 года.

СПРАШИВАЙТЕ — ОТВЕЧАЕМ

Вопрос: Субъект предпринимательской деятельности предоставляет услуги и рассчитывается у заказчика на дому. Какой порядок проведения расчетов при этом и как вычисляется предельный размер годового объема расчетных операций?

Ответ: Ст. 9 Закона Украины "О применении регистраторов расчетных операций в сфере торговли, общественного питания и услуг" от 06.07.95 г. № 265/95-ВР (в редакции Закона Украины от 01.06.2000 г. № 1776-III, с изменениями и дополнениями) установлен порядок проведения расчетов, не предусматривающих применения регистраторов расчетных операций (РРО) и расчетных книжек. В частности, такой по-

рядок проведения расчетов установлен для предприятий (кроме предприятий торговли и общественного питания), которые предоставляют услуги и осуществляют расчеты в своих кассах с оформлением приходных и расходных кассовых ордеров и выдачей соответствующих квитанций, подписанных и заверенных печатью в установленном порядке (п. 1 ст. 9 указанного Закона).

Следовательно, если предприятие избрало порядок проведения расчетов через свою кассу, то РРО и расчетные книжки не применяются, а все расчеты за услуги должны осуществляться с оформлением кассовых ордеров (включая расчеты за услуги, предоставленные дома у заказчика). В этом случае нет ограничений для годового объема

расчетных операций за услуги.

В то же время предприятие может осуществлять расчетные операции по общей схеме в соответствии с порядком проведения расчетов, установленным ст. 3 закона № 265/95-ВР. При этом расчеты в офисе предприятия осуществляются с применением РРО (п. 1 ст. 3 указанного Закона), а расчеты дома у заказчика могут осуществляться с использованием книги учета расчетных операций и расчетной книжки (п. 5 ст. 3 этого Закона и абзац 3 п. 11 Перечня отдельных форм и условий проведения деятельности в сфере торговли, общественного питания и услуг, которым разрешено осуществлять расчетные операции без применения РРО с использованием расчетных книжек и книг учета расчетных операций, утвержденного Постановлением Кабинета Министров Украины от 23.08.2000 г. № 1336 «Об обеспечении реализации статьи 10

Закона Украины 20 применений регистраторов расчетных операций в сфере торговли, общественного питания и услуг" (в редакции постановления Кабинета Министров Украины от 24.01.2001 г. № 45).

Относительно предельного размера годового объема расчетных операций при продаже товаров (предоставления услуг), при превышении которого применения РРО является обязательным, то постановлением Кабинета Министров Украины от 24.07.2003 г. № 1164 внесены изменения к постановлению № 1336. В соответствии с внесенными изменениями, для форм деятельности, определенных п. 11 отмеченного Перечня, предельный размер годового объема расчетных операций не устанавливается.

Информация предоставлена операторами "Горячей линии" Славутича

ПЛАТИ МЕНЬШЕ — И ПОЛУЧАЙ КАЧЕСТВЕННЫЙ ТОВАР!

Честно говоря, я заприметила этот магазинчик еще летом. Однажды, от нечего делать бродя по центру Чернигова, я обнаружила его во дворе бывшей типографии (проспект Мира, 34, район Центрального рынка). Вообще-то, в "секонд хенд" я захожу не часто — наверно, сказывается пресловутый "совковый" снобизм, и никакие соображения, что вся Европа и Америка охотно покупают бывшую в употреблении, но качественную одежду и обувь, не способны его пересилить.

Хотя правильнее было бы сказать — не были способны его пересилить до того момента, о котором я и пишу.

Магазин торговал обувью, и в первый момент я даже не поняла, почему эту обувь обозвали "секондом" — она была чистенькая, явно хорошего качества и совсем не производила тягостного впечатления б/у. При детальном рассмотрении, правда, я обнаружила некоторое количество пар, которые, по всей вероятности, очень не длительное время носились, перед тем как попасть на эти полки. Но такой обуви было совсем немного. Зато остальная! Новая, красивая, издающая приятный запах натуральной кожи, она великолепно смотрелась, и ногам в ней было комфортно. Последнего, кстати, я не ощущала уже много лет — как раз с тех пор, когда из продажи напрочь исчезла обувь германского и австрийского производства, а на смену ей пришли плохонькие китайско-турецкие подделки.

Поражали и цены. Пара приглянувшихся мне сапожек — кожаных, на утеплителе с удобной колодкой и модного цвета — стоила смешотворно мало — около сотни гривен. Что-то тут не так, подумала я и обратилась за пояснениями к продавцу. Оказалось, на одном из сапог есть заводской брак — соскочила "собачка". Если это весь брак — беру! — решила я. Понемногу разговорилась с продавцами — интересно же, откуда такая классная обувь и почему так дешево. И вот что мне рассказали.

Работает этот магазин с марта прошлого года и очень популярен у черниговчан, которые давно уже сообразили, что качественная обувь на рынке не падает, да и в магазинах — тот же "ширнетреб", только намного дороже. Товар, предлагаемый магазином, о котором я веду речь, завозится, в основном, из Германии. В подавляющем большинстве, это обувь из натуральной или прессованной кожи, а также специальных обувных кожзаменителей. Кроме обуви магазин предлагает сумки, другую кожгалантерею. Эти товары б/у, они попадают сюда непосредственно с витрин германских и австрийских магазинов. Новая обувь и кожгалантерея проходят один и тот же путь: если в течение сезона они не были проданы, владельцу магазина гораздо

выгоднее отправить их в "секонд хенд", чем пытаться продать в следующем сезоне — площадь складских помещений стоит дорого. Да и доход от такой "отложенной продажи" крайне невелик. Нередко изделия попадают в "секонд" непосредственно с предприятия-производителя. На таких, как правило, есть незначительный заводской брак: требуется замена замка, или "собачки", или пряжки, или какой-нибудь заклепки. Ремонт, который необходимо сделать покупателю, — копейный, тогда как выгода от покупки — максимальная.



С тех пор я стала постоянным покупателем этого магазина. Здесь предлагают, в основном, модельную, актуальную для сезона обувь — женскую, мужскую и детскую, текстильную и джинсовую, спортивную и молодежную. К примеру, с недельку тому я обнаружила на стеллажах остро модные у сегодняшней молодежи "атомы". Цена — более чем доступная, совершенно не сравнимая с рыночной на подобную обувь. Если брать в сравнительных величинах, то вся обувь — новая, заметьте! — в этом магазине раза в четыре дешевле, чем аналогичный товар на рынке. К слову, "мой магазинчик" — пока что единственный в Чернигове, который избрал себе подобную специализацию.

Кстати, в ближайшем будущем владельцы магазина намерены расширить ассортимент предлагаемых товаров. В продажу поступят спортивный и туристический инвентарь (спальники, палатки и т.д.), тренажеры, надувные бассейны. Все это — хорошего европейского качества. Иными словами, зачем платить больше, если есть возможность получить качественный товар по незначительной цене?

Анна ПОЗНЯК

ТРИДЦАТЬ ТРИ ЕЕ УДОВОЛЬСТВИЯ

Делать жизнь вашей женщины интересной и разнообразной должны вы сами, иначе найдется тот, кто сделает это за вас. Посвятить убожению любимой хотя бы один день в году может каждый. Только это должен быть такой день, чтобы воспоминание о нем вызвало блаженную улыбку на ее лице даже тогда, когда она будет вязать носки внукам

Чтобы облегчить эту головоломную задачу, был проведен опрос среди женщин в возрасте от шестнадцати до сорока. От каждой требовалось описать идеальный день в ее представлении. Дамы охотно делились своими пожеланиями и капризами, так что в результате получилась целая инструкция из тридцати трех пунктов. После того как вам удастся выполнить хотя бы пять из них, можете провести на диване с газетой "Спорт-экспресс" в руках хоть целый год — она простит.

1. **Розы на подушке.** Непонятно почему, но все дамы в один голос заявили, что вместо любимого мужчины в полосатой пижаме, трогательно посапывающего в плечо, они хотели бы обнаружить на подушке рядом с собой исключительно букет свежих роз. Куда вы исчезли из собственной спальни в десять утра в единственный выходной — это ваше личное дело. Вас там быть не должно, и точка!

2. **Цветы с посылным.** Розовых кустов в постели романтическим особам явно недостаточно. У порога должен непременно появиться посылный в красном кепи (прототип — Тим Рот из "Четырех комнат") и вручить ей от вас имени феерического букета с прищипленной к нему запиской с нетривиальным предложением.

3. **Шампанское на природе.** В лимузине цвета пожара шофер мчит вашу красавицу по городским улицам к вам на свидание, не забывая по дороге притормозить у парикмахерской. Вы в элегантно полотняном костюме встречаете ее в уютном ресторанчике на открытом воздухе, кормите завтраком (устрицы во льду, икра на поджаренном хлебце, мякоть плодов манго со взбитыми сливками), целуете ей кончики пальцев, шепчете слова любви, а главное, все время подливаете ей в бокал из пузатой бутылки с оранжевым горлышком. Все правильно, это "Вдова Клико" (160\$ бутылка), утром и практически натошак, если не считать устриц. А если она курит, то вы выбираете для нее сигару. Необязательно самую дорогую, но непременно толстую и сладкую. Она глубоко затягивается, прикрывая глаза. На щеках от усердия появляются ямочки... Феллини отдыхает в рабочем тамбуре!

4. **Победа над хулиганами.** Тут красивая жизнь дает досадный сбой. Из кустов страшно и медленно появляются хулиганы. Вопрос, откуда в столь ранний час и в столь приличном месте взялась толпа разнузданных отморожков в черной коже, — целиком остается на дамской совести. Не исключено, что вы сами их позвали.

5. **Полет на вертолете.** Закончив завтрак и расправившись с хулиганами, вы отправляетесь на поиски развлечения. Например, осматривать достопримечательности. Как сказал поэт: "Лучший вид на этот город, если сесть в бомбардировщик". Дамам больше по душе вертолет со стеклянной кабиной. От страха и восторга захватывает дух.

6. **Совместный прыжок с парашютом.** Только в том случае, если: а) у нее все в порядке с вестибулярным аппаратом. б) вы по какой-то причине пропустили пункт 3. Прыгать с парашютом после шампанского и устриц, по крайней мере, неосмотрительно. И вообще, женщины гораздо больше любят поговорить об экстремальных удовольствиях, чем испытывать их на себе.

7. **Прогулка на кораблике.** Вот это другое дело. Целоваться, стоя на корме, в лучах полуденного солнца — это так романтично! На всякий случай захватите средства от морской болезни.

8. **Фотосъемка.** Даже если вам кажется, что, суетясь вокруг подруги с "мыльницей" в руках, вы выглядите как полный идиот, советуем сжать зубы и продолжать дело. Психологи считают, что фотосъемка оказывает на женскую психику крайне возбуждающее воздействие.

9. **Секс в нетрадиционном месте, желательное — общественном.** В каждой женщине сладким сном дремлет эксгибиционистка. Это еще раз подтвердил наш опрос. Объятиями на шелковых простынях не пожелала ограничиться ни одна из респонденток. В качестве наиболее привлекательных мест для разврата назывались зал ресторана во время бизнес-ланча, автомобиль, пляж, супермаркет, салон самолета и даже банальные кусты.

10. **Посещение секс-шопа.** Вы не поверите, но есть такие женщины, которым недостаточно малопристойных упреждений на глазах у изумленной публики и акробатических этюдов на капоте лимузина. Если ваша подруга любит погорячее, отведите ее в секс-шоп. Накупите там всего побольше. Вовсе необязательно, что она потом захочет испробовать эти затейливые приспособления на себе, но увлекательный процесс совместного изучения ассортимента ей наверняка придется по душе.

11. **Посещение публичного дома.** Мы сами удивились! Мы-то думали, что мы тут одни такие испорченные и всезнающие. Так вот, оказалось, что женщины в свой идеальный день желают отправиться с вами в публичный дом. А знаете зачем? Не угадали! Чтобы там подглядывать! Удовольствие не из дешевых. Однако в приличных очагах зла и разврата действует золотое правило "клиент всегда прав". Поэтому, если вы внятно выскажете свои пожелания, то скорее всего получите отдельные апартаменты с замочной скважиной.

12. **Пейнтбол тет-а-тет.** Оказывается, она не ходит с вами играть в пейнтбол, просто потому что не любит, когда в темном подвале вокруг нее скачет толпа здоровых мужиков с помповыми ружьями, стреляющими шариками с краской. Выход есть — снимите весь зал для вас двоих и позвольте убить себя красиво.

13. **Пикник тет-а-тет.** Сколько раз вы ездили за город в мужской компании, оставляя бедняжку скучать у телевизора. Час расплаты настал — не забудьте плед и корзинку с провизией.

14. **Дать ей порулить.** Если она не водит машину, выберите тихую улицу и пустите ее ненадолго за руль своего автомобиля. Женщинам почему-то очень нравится, когда любимый мужчина их чему-нибудь учит. А чему еще вы можете ее научить?

15. **Полет на "Конкорде"** в Диснейленд. Супер! Отпра-



виться в гости к Микки Маусу за пять тысяч долларов — это она оценит. Честно говоря, ей плевать на Микки Мауса, но размах и бессмысленность акции наведут ее на мысль, что от любви к ней вы действительно рехнулись.

16. **Полет на центрифуге в парке культуры и отдыха.** Ничего, что на "Конкорд" вы пока не заработали. Ощущения после центрифуги ничуть не хуже. Кроме того, по статистике, в американском Диснейленде ежегодно погибает 0,6 человека, а в нашем парке все живы и здоровы.

17. **Выезд на дачу к ее маме.** Акция из разряда "на это я добровольно пойти не могу!" Если все-таки сможете, получите в награду поцелуй, радикулит от вскапывания грядок и банку варенья от тещи.

18. **Поход в кино.** Для тех, у кого ни на что другое не хватило фантазии. Утешительный приз — теплый лимонад, объятия и поцелуй в декольте.

19. **Посещение бутика.** Сделайте это, даже если в дамском магазине вы чувствуете себя как слон в посудной лавке, краснеете и в ужасе шарахаетесь от продавщицы. Будьте уверены, она отдаст должное вашей смелости и будет еще год хвастаться подружкам. Предложите ей отправиться в бутик, пока она не предложила вам что-нибудь другое. Например, пункт 20...

20. **Покупка животного.** Болезненное пристрастие женщин к четвероногим, шилохвостым, черепокожим и двоякодышащим домашним любимцам ни для кого не секрет. Если вы не купите, она сама себе купит. Подарите ей одну золотую рыбку в круглом аквариуме на золоченых ножках — и, возможно, в вашем доме не появится сопливый щенок бульдога, морская свинка и большой какаду.

21. **Дорогой парфюм.** Банально, но никогда не помещает.

22. **Что-нибудь бриллиантовое.** Потратиться, конечно, придется. Но помимо загадочного блеска, бриллианты таят в себе магическую силу всепрощения. Вручив любимой перстень с бриллиантом, можете смело признаваться ей в любых грехах: она поймет и простит.

23. **Парик.** Оказывается, примеряя парик в вашем присутствии, женщины кажутся себе очень экстравагантными и сексуальными. Так что, если вы чувствуете, что не можете удивить вашу женщину ни сексом на пляже, ни петушком на палочке, отведите ее в салон париков, купите самый феерический и убедите немедленно надеть.

24. **Париж.** Сентиментальное путешествие — непременная составляющая идеального женского дня. Главное, чтобы решение отправиться погулять по весенним бульварам великого города возникло у вас совершенно спонтанно и тут же начало воплощаться. Вот она, невыносимая легкость бытия!

25. **Венская опера.** С нашей точки зрения, это чистейший снобизм. К тому же весьма дорогостоящий. Произведенный эффект равен трем годам беспорочного супружества.

26. **Поход в казино.** Азартные игры хороши только в том случае, когда у вас отдельные бюджеты. Если она, бросая фишки на рулеточный стол, будет с тоской думать о том, что проигрывает новую стиральную машину с сушилкой, это уже не игра, а изощренная пытка.

27. **Ужин при свечах во французском ресторане, снятом вами целиком по этому торжественному случаю.** Совсем как в кино.

28. **Ужин при свечах, собственноручно приготовленный вами из полуфабрикатов.** Оказывается, ваша незатейливая стряпня вполне может конкурировать с медальонами из оленины и фуагра.

29. **Ванна шампанского.** Всего-то пятьсот бутылок, а сколько счастья!

30. **Обещание подарить яхту.** Несомненно, женщины любят ушами.

31. **Обещание вынести из спальни компьютер и не покупать третью версию игры "Герои магии и меча".** Das ist Fantastisch!

32. **Предложение руки и сердца.** Круто!

33. **Дайте ей отоспаться хотя бы в ее единственный выходной.** Без комментариев!

www.proua.com

РОЗПОРЯДОК ПРИЙОМУ ГРОМАДЯН МІСТА ДІЛЬНИЧНИМИ ІНСПЕКТОРАМИ СЛАВУТИЦЬКОГО МІСЬКВІДДІЛУ МІЛІЦІЇ НА ПУНКТАХ ОХОРОНИ ГРОМАДСЬКОГО ПОРЯДКУ НА 2004 РІК:

— Пункт охорони громадського порядку №1 (Привокзальна площа, 1), тел. 2-27-03.

— Старший дільничний інспектор міліції Мельник В. В. (обслуговує Київський кв-л, промзону міста)
понеділок — з 9.00 до 13.00
середа — з 15.00 до 20.00

— Дільничний інспектор Ясь О. В. (обслуговує закарпатські кв-ли)
вівторок — з 18.00 до 21.00
четвер — з 16.00 до 20.00

— Дільничний інспектор Яресько Р. В. (обслуговує Чернігівський та Добрининський кв-ли)
понеділок — з 16.00 до 20.00
п'ятниця — з 16.00 до 20.00

— Пункт охорони громадського порядку №2 (пр-т Дружби Народів, 15), тел. 2-51-01.

— Старший дільничний інспектор Рябенко В. М. (обслуговує прибалтійські кв-ли)
понеділок — з 14.00 до 20.00
четвер — з 17.00 до 21.00

— Дільничний інспектор Сорокопуд Ю. М. (обслуговує Ленінградський, Бєлгородський кв-ли, Дружби Народів)
середа — з 16.00 до 20.00
п'ятниця — з 14.00 до 20.00

— Дільничний інспектор Назаренко Ю. М. (обслуговує Московський кв-л)
вівторок — з 9.00 до 13.00
п'ятниця — з 18.00 до 21.00